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הישיבה­ את פותח אבי ; פלט י ר , א "ר ו היי

להשכלה המועצה חוק על בדיון היום נמשיך
. דברים במה שנבהיר מבקש אני בן לפני אך 21ה0 לסעיף הגענו גבוהה"

חל אינו שהחוק כאן נאמר , שהבינותי כמה עד
המכין בית­ספר על חל כן החוק , בכתב תלמידים להכשיר שרוצה מוסד על

. בחו­ז­לאר­ז גבוה לבית­ספר לבחינות

קורספונדנציה , דברים שני להבהיר רוצה אני
, לימוד כיתות מקיים שאינו מוסד לדוגמה ניקח אבל אכסשרנים­ כן גם וה
מנקודת , עליו חל החוק האם התכתבות­ של בדרך נעשה בו הללמוד כל אלא
זו , אוניברסיטה לעצמו שיקרא מוסדי להיפתח ייכול ? התוכן או השם ראות
או קובע השם האם .פונג>< לפינג או לסייף אוניברסיטה גם להיות 'יכולה
לעצמו הקורא מוסד או מכללה או אוניברסיטה על חל החוק האם ? הת1כן

תארים או נקודות לקראת שמכין 5021 בסעיף המנויים השמות באחד
? וכד* בריסל או ייל , קמברידג* , אוכספורד כמו , בחוץ­לאר­'ן באוניברסיטאות

חל­ החוק ­ בקורספונדנציה המתנהל בית­ספר על י ; סטנר ר0
לקראת שמכין בית­ספר חל­ הוא אוניברסיטה על

יכול אינו מוסד , בתי­ספר על הפיקוח חוק חל עלי'ו , בחו­ן­לארץ בחזנות
. פונג לפינג אוניברסיטה לעצמו לקרוא

או מכללה לעצמו שקורא מוסד כל כלומר ; מלט י ר א" ה..!.11!יי
עליו" חל החוק , אוניברסיטה

3ך להיקרא יכול אינו מוסד שום אבל כן­ : נר סט ר­
היתד­ יינתן שלא להניח יש , היתר בל^

, לא או גבוהה להשכלה מוסד זה אם סיף­ או פונג לפינג לאוניברסיטה
איסור ויש , וכינויים שמות על המדבר בחוק סעלף יש אבל לתוכן­ שיייך וה

, לבקש יכול המוסד החוק" לפי הוכר .שלא מוסד לגב'^י בכינויים שימוש על
אלה­ בכינויים להשתמש יוכל אחד כל שלא היא הכוונה היתר­ יקבל לא אך

קריטריונים יש כאן ­ לתוכן באשר שמור­ השם י . לד פ א0
ללא מוסד לפתוח אסור מוגן" השם שקיובעים­

היתר­

, בחוץ­לארין לבחינות תלמידים מכשיר מוסד אם ; מלט י ר א­ "ר ו הי
, אוניברסיטה להיקרא פנים בשום יכול אינו הוא
בתי­ספר­ על הפיקוח חוק עליו חל אז , מכון נקרא הוא אם אבל היתר­ בלי
לא לבחינות התלמידים את מכשירים אם כלנימר , לקורספונדנציה מכון וה אם

י , ? היתר צריך הוא אז האם , בכתב אלא , במו­סד

להשכלה מוסד של מסימניו שאחד אמרנו לא כן­ סטנר" ר­
במקום תלמידיו את יאסוף שהוא הוא גבוהה

פלונית­ בכיתה הוראה ויקנה פלוני

באנגליה החוק­ לגבי מוסדות טיני שני יש בן­דור? ש­
יוניברסיטי"­ "א1פן שנקרא מה יש למשל

התלמידים זו בשיטה בתכתובת­ ב­^98 מתנהלים הלימודים זו באוניברסיטה
פעמיים פעם ונפגשים , בתכתובת לומדים הם אלא , בבנינים מרוכזים אינם
, אחרת אוניברסיטה כל כמו , מהמלכה צ*רטר יש זו לאוניברסיטה בשבוע­

אוניברסיטה תיפתח בארין אם , אחרת אוניברסיטה כל כמו תארים מעניקה והיא
, אחרת אוניברסיטה כל כמו היתר לבקש תצטרך היא ­ כזאת הצעה ויש ­ כזאת

להעניק מוסמכת תהיה והיא , אחרת אוניברסיטה כל כמו הכרה לבקש תצטרך היא
התלמידים­ יושבים איפה חשוב לא , תארים

אוניברסיטאות , שונים שמות בעלי פר '­ס י בת יש
באוניברסיטת בחינות בשביל בתכתובת תלמידים באר­ן שמכינים , ומכונים

ההיתר , אוניברסיטה לעצמו לקרוא יבקש כזה מוסד שאם מניח אני לונדון­
להתכונן תלמיד יכול מידה באותה אוניברסיטה­ לא זו כי , לו יינתן לא

, אנשים עשרה עוד סביבי לאסוף יכול אני לונדון­ לאוניברסיטת לבדו
לא זה אבל לונדון­ לאוניברסיטת להתכונן מורים בעזרת יכולים ואנחנו

לונדון­ אוניברסיטת של חלק

. ק^תר בשום צורך אין , מכון נקרא זה אם ; מלט י ר א­ היו"ר
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המוסדות אחד זה לוגדון אוניברסיטת . נכון ; בן­­דור ש0
ולהיבחן בקולם מקום בבל ללמוד שאפשר המעטים

על'יהן" משגיחה באן הברי­שית והמועצה , הבחינות את לבאן שולחת היא . ידה על
שנרשמו­ פרטיים אנשיים אלא , לונדון אוניברסיטת של אינם התלמידים אבל

. לונדון אוניברסיטת של בשר תואר זה , לתואר מגיעים הם ואם

אוניברסי­טה יקים אחד בל שלא היא החוק מטרת : קורו . ד
עומד אמנם זה אם בלשהו פיקוח שיהיה בלי
מודעה שראה התמים התלמיד על להגן נועד בעצם זה . ובדרישות בתנאים
היתר לקבל תובל לא הזאת שהקטיגוריה מקבל אינני­ לבן , ונרשם ן בעתו

מישהו ? יקרה מה ביי בחוק­ אותה להבליל צריך גבוהה­ להשבלה מהמועצה
הפייקוח חוק . לונדון באוניברסיטת תואר לקבלת תלמידים להבנת מבון יפתח

אושר אמנם שזה לדעת צריך זה למבון שנרשם התלמיד לזה" מספיק אינו
ומגמותייו החוק מטרות שמבחינת סבור אני . גבוהה להשבלה המועצה על­ידי

גם בלומר , גבוהה להשבלה המועצה אישור את יקבל הזה הענין שגם צריך
תואר קבלת לקראת להבין מתיימר המוסד . מבונים של זו קטיגוריה

בצררה או , והדרבה פגישות על­יד'י גם אולי , תבתובת על­ידי , באוניברסיטה
זה מוסד שאמנם י^דעו שאנשים , התלמידים קהל על לחגן רוצים אנחנו . אחרת
, תיאר נותן אינו אמנם הוא ; גבוהה להשבלה המועצה מבחינת מהימן מוסד הוא

הזה הצי^נור האם לתואר­ אותו שמביא צינור איזה , מביינה איזו הוא אבל
אליו­ יירשם שלא מוטב ­ לא אם ? בשר לא או בשר

להיבדק צריבה בזאת קטיגורילה שגם אומר היי­­תי
הזרת, מהאוני­ברסי­טה אלשור לקבל גם אולי , גבוהה להשבלה המועצה על­ידי

הרגשתי­ לפי . זאת לעשות מסוגלים שהם המתבתבים בקבוצת הבירה אמנם שהיא
בבל מוחלטת לדמורליזציה להביא שעלולים פתחים להשאיור צריבי^ם לא אנחנו

; תואר לקראת ללמוד , תואר לקבל רוצה הוא אם , אדם של ההתארגנות

מתנגד אני לזה­ להתנגד שעלי­ מצטער אני : רימלט , א היו"ר
נקודת היתה מה חיינו­ של מוחלטת לרגלמנטציה
אינם אלה ­? 30­20 בני התלמידים קהל על להגן ? זה בענין לתיקונים המוצא
לרמות אפשר אי בגרות­ תעודות בעלי , מבוגרים אנשים אלה . קטנים ילדים

אוניברסיטאות 'יפתחו לא פרטיים גופים או שעיריות היתה המוצא נקודת . אותם
הכר­ה­ מבקש'­­ם אנחנו , תלמידים 250 לנו 'יש : ויגידו לממשלה יבואו בך ואחר

. הע'­­קרי­ הענ'ין זה גבוהה­ להשבלה מוסדות בפת'^חת הפקרות למנוע היא המטרה

. ­. האחת יסודיות­ משרות שתי ה?­3 החוק להצעת ; בן­דור . ש
כל ללא , רחבה ב'­י­ד אוניברסיטאות פתיחת למנוע

מוסד על­ידי הציבור הונאת למנוע ­­ השניה מרבזין מוסד מאיזה אישור
אינו שבעצמו מוסד כלומר , אוניברסיטה לעצמו והקורא אוניברסיטה שאינו

הוא המוסד­ על­י­די המוענקות זבות לנקודות או לתארים תלמידיו את מבין
ולא מבללה לא אבל , אולפנא בית , מבון בית­ספר^ לעצמו לקרוא יבול

להתק'^­נ­ב­ יבול , מבין מוסד מעין שהוא סב'^ת­ספר היתה המטרה . אוניברסיטה
מה? אלא אבסטרניות­ לבחינות ןיתלמידים מבי מוסד אם בזה רע אין

של לתארים אותם מבין ושהוא , אוניברסיטה הוא שהמוסד יחשבו לא שתלמידיו
. עצמו

חוק חל להשבלה מוסד כל על , שהבינותי­­ במה עד אליעדי נ­
אותו הוציאו בן אם אלא , בתי­ספר על הפ'^קוח ;

הצעת של 4 לסעיף בהתאם , עבשיו . החוק של 2 סעיף שאומר בפי , בפירוש
. 21א סעיף לפי ה'^תר הטעון מוסד גם הפיקוח לחוק להוסיף רוצים , החוק

הנקודה את להבטיח שבאי­ם ודרישות תנאים של ארובה רשימה יש הפיקוח בחוק
את ללמד הבושר , הלימוד תנאי , ההונאה מבחינת , קורן הבנסת חבר שעורר

. ובו* התלמידים
שמישהו נניח ; לזה התבוון קורן הבנסת חבר : מלט י ר , א ו"ר הי

לא חל לא זה על לקורספונדנציה­ מבון פותח
^ הפיקוה חוק בי גבוהה­ להשבלה המועצה חוק ולא בתי­ספר על הפיקוח חוק
ךי ■ . לפחות תלמידים 10 בו שיש בית­ספר על רק חל בתי­ספר על

, לקורספונדנציה בית­ספר על גם חל הפיקוח חוק ; סטנר . ר
בשום נאמר לא . תלמידים מעשרה יותר לו יש אם

. יחד לשבת צריבים שהם מקום
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בחוק כתוב אם כי , זה בקניין ספק יש לי ; ריפלט . א ה^ו"ר
חושב אנ'י , שיטתי" באופן ומתחנכים "לוםדים ""

זאת* לבדוק מציע הייתי . ולומדים יחד שיושבים היא שהכוונה

המועצה לחוק בתיקון הכרח רואה אינני כידוע ; אלי^עד , 3
לעכב נסיון בו רואה אני , גבוהה להשכלה

* וגם הכנסת במליאת גם זאת אמרתי , אותה לעודד רוצה בהחלט שאני התפתחות
לקבל יכול אינני מסויימות" בנקודות הסתייגויות גם לי יש ולכן , כאן

הידים" את ולכבול להכביד כך כל צריך למכונים בקשר שגם זה את

היא שאלה­ היא קורן הכנסת חבר שעורר השאלה ; לוין , ש
אבל , גבוהה להשכלה המועצה לחוק שייכת אינה

עם מסכים אני שולל­ אותם שהוליכו אנשים שיש מגלים אנחנו פעם לא
סבור אני זאת עם , רוצה שהוא מה ללמוד מבוגר אדם של שזכותו ה­­ושב­ראש
שהיושב­ מציע אני מסויימים­ סטנדרטים על להגן והחברה המדינה שמחובת
כאמור בחיינו­ אקטואלית שהיא , זו בשאלה לדון נאותה הזדמנות י­מצא ראש

גבוהה" להשכלה המועצה לחוק שייך שזה חושב אינני

לענין יתייחס שהחוק בצורך מפקפק אני , שנית
על , גבוהה להשכלה מועצה על פה מדובר שמות­ על ההגנה לענין השפות^

, גבוהה להשכלה כמוסד במוסד הכרה תהיה לא שבלעדיהם , הכרחיים שהם ת3אים
אין אבל מוגן­ מכללה השם ? שמות על בהגנה לעסוק צריכים אנחנו מדוע
יתייחס שהחוק מציע הייתי לא אנשים­ של ולדמיון ההמצאה לכושר גבול

להכיר צריכה היא , גבוהה להשכלה מועצה יש לתוכן­ אלא , זה לענין בכלל
אנחנו כך על­לדיי כי , לשם להתייחס בלי , המוסדות של ובסמכות ברמה

מציע והייתי , לחוק דרוש לא זה , והמצאות התחכמויות מיני כל מזמינים
, נחו­ן בשמות הדן הסעיף אץ מחדש שנשקול

, 21ט לסעיף כשנגיע בזה שנדון מציע אני רימלמ^ א­ היו"ר

21ה 70^ף

אחד הופר או "חדל ? נאמר המוצע 21ה בסעיף !^1^י ?יי­.­י­"ר,.,,^"..­!!,
, , ההיתר ניתן יסודם שעל התנאים או הכללים """ /ן,<!

ההיתר את לבטל , דברו להשו^יע הזדמנות למוסד שנתנה לאחר , חטיועצה רשאית
שתקבע"" לתקופה תקפו להשעות או

, להתקיים­" "חדל ~ "חדל" במקום , לומר מציע א3י

­ להשתמש שאפשר פסק החוקים גיסו^ח על הממונה י ס לא ג מך,
אני אבל להתקיים"" "חדל במקום "חדל" במונח

היושב­ראש" הצעת את לקבל מוכן

? שתקבע" לתקופה תקפו "להשעות פירוש מה ■ שחור^ ב0
? דינו ,ימה מוכר מוסד , קבוע מוסד זה אם . ן

החלקי ההיתר את תשעה שהמועצה היא הכוונה ?מלט0 ר ,א0 היוייר
התנאי עד'שיוחזר , מסויימת לתקופה הזמני או

, קןהופר או להתקיים שחדל

השאלה למחר­ מהיום להשעות אפשר ההיתר את ; ,רום^מן ג , ה
או התראה של תקופה להיות צריכה לא אם היא

אז­הרה­

פסקי­דין בהרבה קבע כבר העליון בית­המשפט ■ ; סטנר ר­
, מינהל לפי והן חוק לפי הן , שעושים פעולה שכל

, למחר מהיוס אותו תבטל או היתר תשעה המועצה אם . סבירה להיות ^צרי'כה
מתחולל מה יודע מי כן אם אלא , הראשון בבג"יז תפסיד שהיא ספק לי­ ^'ן'ין

מוסד­ [אותו
■ י , י ■ י \

לתת לא למה , זמן עובר בג"ין שמגישים עד ; גרוסמן יח­
? סביר זמן

. גרוסמן הכנסת חברת בדברי לתמוך רוצה אני ; קורן , ד
שהות רק ולא , המעוות את לתקן שהות לתת צריך .

המועצה­ בפני להופיע
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סמכויות למועצה נותנים אבחנו הזה התיקון לפי ב­אליעדג
כדי בהן ושיש , קודם לה היו שלא מיוחדות
מוסדות של וקיומס לפתיחתם הנוגעים ענינים קיצונית די בצורה לקבוע

החלטותיה­ על לערער אפשר בפניה ערכאה שום אין שני מצד גבוהה" להשכלה

יותר" מאוחר בסעיף יבוא הערר ן עני ; פלט י ר , א היו"ר

תקופה פה לקבוע., שצריך להערה מצטרף אני : אליל^ד נ0
או הופר ב1 אשר למוסו­ לתת כדי , מסויימת

המעוות­ את לתקן הזדמנות , הכללים אחד נתקיים לא

בערר הדן הבא שהסעיף בעצמנו הרגשנו אנחנו בן­דורי . ש
21ה0 סעיף את מכסה אינו הוא , בחסר לוקה
לפי החלטה על ערעור של מקרה גם 21ו בסעיף לכלול היום להציע עמדנו
שההחלטה 121 בסעיף כתוב כך ואחר , ערעור יש עוד כל אז 21ה" סעיף

מציעים אנחנו הדרושה­ השהות את נותן זה , הממשלה בידי היא הסופית
21ה* סעיף לפי המועצה החלטת על גם ערעור 21ו בסעיף לכלול

ונראה הסעיפים שני של שילוב שנעשה מציע אני : מלט ריי , א "ר ו הי
ההצעה" את

בישיבה להתקיים"­ "חדל או "חדל" של לענין בן­דור^ , ש
באש שעלתה ספריה של הדוגמה ניתנה הקודמת

, מורים שאין מתברר שפתאום , חמור יותר מצב להיות יכול אבל כדומה" או
אפשרות למוסד לתת צריך כזה במקרה גם אז תנאיו" את ממלא אינו כבר והמוסד
ביותר" החמור המקרה זה אבל לבטלו­ או ההיתר את להשעות ההחלטה על לערער

או היתר להשעות סיבה שזאת , בספריה שריפה היתה שאס נראה לא אישית לי ~
לבטלו"

היוניים"" תנאים או "כללים שנאמר מציע אני ; בן­פורת מ"
המוסד אין שבלעדיהם מאד חשובים כללים ישנם

המוסד" את לקיים אפשר בהעדרם שגם כללים ישנם זאת לעומת להתקיים­ יכול
, זה לחוק כתוספת מצורפים להיות צריכים זה לסעיף הנוגעים הכללים לדעתי
בחוק קובעים ואנחנו במידה לתוספת" בהתאם , הכללים : לומר קו י זה ובסעיף
לפעם מפעם להשתנות יכו­לים הללו והתנאים הכללים כך ואחר , ותנאים כללים

שהוא באיזה האלה הכללים את לתפוס אפשרות כל למחוקק אין המועצה^ על­­ידי
גבוהה להשכלה המועצה או , הכללים יהיו שבה , לחוק תוספת תהיה אם שלב­

לשנותם­ כדי לכנסת להזדקק תצטרך .

הכללים הם בהם שמדובר אלה שכללים נאמר כבר : גלאס מר
הריבון אומרת זאת המוצע" 21ב בסעיף המוזכרים

למתן תנאי שקיומם הכללים את הלובעת ה­יא יהיא המועצה" היא זה בענין
ההיתר" שניתן אחרי חובהילמלאם מוסד בעל שעל ותנאים , ההיתר

בן­פורת הכנסת חבר של שרעיונו לי נדמה , שנית
יסודם שעל תנאים או כללים על מדובר כי גופה" בהצעה ביטוי לידי בא כבר

, ההיתר למתן תנאי היה האלה התנאים קיום אם אומרת זאת ההיתר­ ניתן
הצעדים" משני באחד לאחוז המועצה רשאית , כאלה במקריים , אז רק

בחוק" הכללים את למנות מציע אני : בן­פורת מ"

את למועצה נותנת שהכנסת או ניתן" לא זה : לאס ג פר
מבין ואני , הכללים את לקבוע האוטונומיה
מהמועצה שוללת שהיא או , אותו וקיבלה זה בסעיף החליטה כבר שהועדה
אני והתנאים" הכללים את לקבוע רוצה בעצמה והיא , הזאת הסמכות את

לקבוע מסוגלת החינוך ועדת ואם יקח זה זמן כמה , כך על דעה מלהביע נמנע
את קובעת המועצה אם , לביצוע ניתן יהיה שהדבר בצורה האלה הכללים את

ברשומות" יפורסם הדבר , והתנאים הכללים

בו2"המועצה שייאמר כך תיקנו 21ב סעיף את : רימלט , א ו"ר הי
והתרבות החיבוך ועדת עם התייעצות לאחר , רשאית

ברשומות"" יפורסמו הכללים ; היתר למתן כללים לקבוע , הכנסת של
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; התיקון עם 21ה סעיף את מקבלים אנחנו
יחליטו כך על נתקיים"" "לא או להתקיים" "חדל יבוא ­ "חדל" במקום

. המשפטיים היועצים

לתיקון מת 'י יי ו מס ת^ופה שתיקבע ההצעה בדבר מה ? גלאס מר
? היתר ביקוול או השעיה של במקרה , המעוות

הערעור­ גם ישנו המעכבים הדברים שבין הבינותי : רימלט א^ ה^ו"ר
לתקופה הושעה שהיתרו למוםד יש ממילא אז
. מתבררים שהדברים עד שהות לו _יש אז לערער­ זכות , בוטל או מסוייי­מת

21ו סעיף

היתר לקבל מוםד "ביקש נאמר­ המוצע 21ו בסעיף ; רימלט א­ הייו"ר
, כן לעשות סירבה והמועצה , תקפו להאריך או

להביא , והתרבות החינוך שר באמצעות המוסד או , והתרבות החינוך שר רשאי
לדי­ון למועצה להחזירה או .לבקשה לסרב רשאית והיא , הממשלה לפני הבקשה את

, מחדש בה ותדון המועצה תחזור , למועצה הבקשה את הממשלה החזירה ? חוזר
משרד על~ידי היום לנו שהוגשה בהצעה . סופית" תהא החוזר בדיון והחלטתה
החוזר בדיון והחלטתה "­. הממשלה "החזירה ; הסעיף בסוף לומר מוצע החינוך

הסופית ההחלטה כלומר . בענין" סופית תקבע אשר הממשלה אישור טעונה
. הממשלה לסמכות המועצה מסמכות הועברה

הגוף היא המועצה למעשה המקורית ההצעה לפי כץ0 . א
מתן לגבי הן , השלבים בשני האחרון הפוסק
טעם בזה י­ש יורידית מבחינה לפחות . הערעור לגבי והן , המקורי ההיתר

לכן השניה­ בפעם גס שמכריע הוא , הראשונה בפעם שפסק שגוף שכן , לפגם
. המועצה החלשת את לאשר צריכה הממשלה שלמעשה , היום המוצע התיקון בא

. ועומד תלוי נשאר הענין ? אישרה לא היא אם קורה מה

בשיקולים מעוגן המוצע שהתיקון מבין אני
שהיא כפי , המקורית ההצעה מאחורי עמד מה לשאול רוצה אני משפטיים­
בעיקר מעוגנים זה בנושא שהשיקולים מניח אני . החוק בהצעת מופיעה

שר הוא המועצה 1"ר י כי , חשוב משקל יש הממשלה לדעת . האקדמי במישור
, המועצה בידי האחרונה המלה זכות את נתנה הממשלה אבל , והתרבות החינוך

. בעיקר , האקדמי בעולס בכירים מאישיםי המורכבת

השיקול את המאזניים על שסי אני שאם לי נדמה
לאישים ניתנת האחרונה המלה זכות שבו , התכני­עניני השיקול ואת הלורידי

האחרונה המלה זכות את לתת בעיני עדיף ­ האקדמי בעולם תלויים בלתי
, כאלה אינם המועצה מחברי שליש כאשר , האקדמי העולם של מוסמכים לנציגים
האפשרות קיימת תמיד וכאשר , והתרבות החינוך שר הוא המועצה יו"ר וכאשר
הסופית ההחלטה זכות , היורידי המחדל שלמייות מציע אני .י לבג"­ן פניה של

. המועצה בידי תישאר

לערער החינוך שר רשאי , המוצע 1121 סעיף לפי
הממשלה­ בפני , החינוך שר באמצעות לערע­, רשאי המוסדי . המועצה החלטת על

להעביר לסרב יכול א^נו הוא , החינוך לשר פנה מוסד שאם נכון מבין אני האם
הוא , אחרת כי ? להעבירו חייב הוא מקרה בכל אלא , לממשלה הערעור את

. מסננת מעין משמש

שר באמצע8ית המוסד "או המשפט על מערער אני ; יה נר . .צ מ
יכול המ^סד אין מדוע . . והתרבות" החינוך

.. לממשלה הערעור את להעביר לסרב יכול. השר ? לממשלה ישירות לפנות

מינהלי צינור רק הוא . לסרב יכול אינו הוא ; פלד . א
. הערעור להעברת ""

שהוצע התיקון לאחר , הזה הסעיף על תמה אני ; רימלט , א היו"ר
. .הממשלה בידי תהיה הסופית שההחלטה , היום לנו

אתם ענינית מבחינה ? למועצה להגיד יכולה היא . פוליטי גוף היא הממשלה
בפתיחת מדובר (אם השנה זאת לעשות נוכל לא , כסף לנו אין אבל , צודקים

לגופם רק דנה היא פוליטי­ גוף איננה המועצה . למשל) , אוניברסיטה
כאן מקצועיים­ שיקולים מתוך נעשה הדבר , מסרבת היא אם . ענינים של

, גבוה חיכוך של בענין להחליט לממשלה ולתת , הסירוב את לעקוף מוצע
צרות מתוך נעשה הדבר אין , מסרבת המועצה אם . זאת ?קבל ג אינני אקדמי­

, גבוה בית­ספר איננו המבקש שהמוסד משום אלא , סקטורלית גישה או עין
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שתקבע המועצה על והזקה . הנחוצים המינימליים התנאים בו נתקיימו לא
, החינוך שר יהיה שלא מי אקדמית^ מבחינה . אקדמי למוסד מינימליים תנאים

להיות צריכה םיר1ב בענין שההחלטה חושב אני . בר­סמכא יהיה לא הוא
המוקצה" בידי

הכרה­ עם בקשר המקורים בחוק קיים זה י ך סנ ,ס, י, ר

היתר מתן בענין הסופית שההחלטה מציע אני : רימלט . א ו"ר הי
להשכלה המועצה בידי תהיה תוקפו הארכת או
המועצה^* בידי תהיה הסופית שההכרה , שם גם הייתי דעה באותה גבוהה­

בדיון והחלטתה להגיד­ מ1צע 21ו לסעיף בתיקון ; פינברג­סירני ע0
. פירושו אישור הממשלה­ אישור שעונה החוזר

? מאשרת אינה הממשלה כאשר קורה מה , ההחלטה אישור

, תר י ה ן י א ז א ; פלד א0

ביושב­ראש" כת מ ת­5 אני ן עני של לגופו פינברג­­סירני0 09
המועצה בידי להיות צריכה הסופית ההחלטה

המועצה או ­ סופית קובעת שהממשלה אחר" שיקול יש אם גבוהה­ להשכלה
אבל למועצה.­ יתר זכוייות לתת לא מקפידים אנחנו כלל בדרך מיותרת­

לה לתת לא זאת עם ויחד , גבוהה להשכלה המועצה אתם ; לומר ייתכן לא פה
, הממשלה של מהפוליטיקה חוששת אני זה בענין , הסופית ההחלטה זכות את
, גבוהה להשכלה המועצה לגבי לפעם­ מפעם שונה להיות יכול סלה השיקול

^. ביסודהן הממשלה טהורים­ הם זה בענין שלה שהשיקולים לקוות רוצים אנחנו
להיות צריכה לא לפחות גבוהה להשכלה המועצה פוליטי­ גוף היא מהותה מעצם

פוליטי­ גוף

פונקציה יש שלממשלה יוצא כאן שכתוב מה לפי .י ר ו ל­נא א י רז א­
כל לה אין לסרב­ רשאית היא ; ויחידה אחת י ""
, מחליטה היא אם מלכתחילר­­ לכך מנועה היא לבקשה­ להיענות הזדמנות
להיענות נטיה לה יש אם אבל לסרב­ יכולה היא ~ לסרב , היא מש"קויןייה

למועצה שרב זה את לשלוח רק אלא דעתה^ את להביע ^כולה אינה היא לבקשה^
ערעור בר אינו המועצה של שסירוב אומרת זאת סירבה­ שכבר גבוההק להשכלה

טוב­ כך כל באמת זה אם לבדוק צריך כלל"

שהמועצה כך הדברים את תיאר הועדה יושב­­ראש
מבני מורכבת היא כך­ הדבר אין גרידא­ אקדמית מועצה היא גבוהה להשכלה
אינטרסים­ יש ­ וההערכה הכבוד כל עם ­ ולמוסדות מוסדותק שמייצגים אדם

השני בית­­הספר בענין היה מה נזכור והתנגשות­ ביטוי לידי באים והדברים
יש מוסד לכל , תל"­אביב אוניברסיטת הקמת בענין היה מה , באר"ן לרפואה

מקוים אנחנו במועצה­ נציגיו על­לדי לביטוי באים והם פשלו^ אינטרסים
אין עד רחב אינו הוא אבל , רחב יותר אופק להם יש אקדמאים א"ש'­­ם שאותם

כבר 3וא " המועצה להסכמת הראשונה בבקשתו זכה שלא שמוסד יוצא סוף­
זה­ את לתקן צרי­ך מנוע­

אינה ואופן פנים בשום שהממשלה מסכימה אני
צריך אבל תארים­ תעניק הממשלה לא אקדמי­ מוסד במקום להיות יכולה

פחות לא משק.ל לדעתה ולתת , האפשרוי^^ית ועל הצרכים על לדון לממשלה לאפשר
גבוהה­ להשכלה במועצה יושבים שנציגיהן השונות האוניברסיטאות לדעת מאשר

רזיאל­נאור­ הכנסת חברת דברי עם מסכימה אני ; גרוסמן ח­
הענין­ את לרכך קצת בא היום שהובא התיקון

החוזר הדיון אחרי יכולה הממשלה אם הסוף עד לי ברור לא עדיין אבל
ההיתר­ את לתת , גבוהה להשבלה המועצה של השני הסירוב ואחרי

בסירוב גם להתחשב לא יכולה הסופית ההחלטה ; רימלט א­ ו"ר הי
השני­

המוצע
עד זאת מבהיר אינו שהניסוח/עדיין לי נדמה ; גרוסמן ח­

לפתיחת והתנאים הכללים , שהתקנות נכון הסוף­
לקבוע המוסמכת היא גבוהה להשכלה המועצה , אוניברסיטה או גבוה בית­ספר

כליל אינם האחרים או הפיסיים שהנתונים מקרה להיות יכול אבל אותם­
, היתר לתת אפשר אי כאלה שבתנאים תאמר גבוהה להשכלה והמועצה , השלמות

המדינה צורך זאת ובכל ­ להשעותו וצריך ההיתר תוקף את להאריך אפשר אי או
את לתקן שנים וכך כך של שהות מתן עם , ייפתח כזה גבוה שבית­ספר הוא

. ערב­ לימודי של מוכר גבוה בית­ספר במדינה אין היום עד , למשל התנאים­
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מאינטרס זה אבל , הדרושים התנאים להם שאין נכון לומיג יכולה הממשלה אז
שמתחיל גבוה בבית­ספר גבוהים לימודים ללפוד עובדים לאנשים לאפשר המדינה
המזרח" ועדות סוציאלי פער עם בעיה לנו שיש בעיקר בערב­ בשש לימודיו את

אבל , פוליטי גוף באמת היא הממשלה ? כזה במקרה הועדה יושב­ראש יאמר מה
מסויימים במקרים , המדינה מאינטרס שהיא , פסולה שאינה פוליטיקה גם יש
אפשר גבוהה" השכלה של מדיניות לנהל פוליטי לגוף אפשרות לתת מוכרחים
של קריטריונים לפי לפעול יכולה אינה גבוהה להשכלה המועצה מדוע ? לומר
לא זה , תפקידיה את פה שהעמידו כפי אבל יכולה­ היא ? המדינה אינטרס

כך­ מסתבר

ההערה על לחשוב המשפטיים ליועצים מציע אני אלי^עד^ , נ
אינני אני גם פינברג­סירני" הכנסת חברת של

הממשלה"­ אישור טעונה החוזר בדיון "והחלטתה , המוצע הנוסח עם שלם
לא" או כן , תשובה לתת צריך החלטה על "אישור"" המלה את מקבל אינניז

נתונה החוזר בדיון החלטתה לומרג מציע אני
לבדוק יכולה שהממשלה אומרת זאת בנדון" סופית שתקבע הממשלה לבדיקת

סופית­ תקבע והיא , ההחלטה את מחדש

שבאותה חושב אני ­ היושב­ראש דברי לגבי
הערכה לו 'יש , אקדמיית מבחינה גבוהה להשכלה המועצה את מעריך שהוא מידה

לא כשהיא מועצה אותה של האקדמיים ובנימוקים בהסברים שתתחשב לממשלה
אקדמיים נימוקים מספר תנסח המועצה שאם להאמין לי קשה היתר" לתת תרצה

שהממשלה , אוניברסיטה לפתיחת היתר לתת מקום רואה היא אין שבעטיים
המדיניות" ענין את בידה להשאיר יש אבל לחלוטין­ מהם תתעלם

, היושב­ראש דעת את מקבל הייתי אילו גם
דבר להשאיר הדעת על מתקבל לא כי אחרת­ הצעה *יציע שהוא מציע הייתי

שהסמכות הדעת על מתקבל לא נוספת" ערכאה ללא , מחדש בדיקה אפשרות ללא
להינתן חייבת דמוקרטי במשטר אחד­ גוף ^ידי תינתן והסופית הראשוני­ת

לערער­ זכות

את לתת שצריך חושב אני האלה הטעמים מכל
האחרון­ הפוסק להיות צרי­כה הי­יא הממשלה­ בידי הסופית ההחלטה סמכות

רק לא יכולה שהממשלה ברור באופן ממנו שישתמע כך החוק את לשנות וצריך
ההיתר­ מתן על פוזיטיבי באופן להחליט אלא , המועצה החלטת את לדחות

בידי להיות צריכה הסופית שההכרעה חושב אני שחור" , ב
באיזו היא השאלה המועצה­ בידי ולא הממשלה

ניסוח" של בעיה זו , נאמר לא אם הזה­ בסעיף נאמר הדבר מידה

מתמנית גבוהה להשכלה שהמועצה לזכור יש ; קורן ^1
הממשלה" המלצת פי על , המדינה נשיא על­י­די

, האנשיים את קובעת הממשלה אם כי לרגלינו­ נר להיות שצר'יך גורם זה גם
, אותם מגביל אינו איש להם" שניתנה סמכות בתוקף פועלים שהם אומרת זאת

נאמר? 21ד בסעיף גם האחרונה­ המלה את להגיד הזכות יש לממשלה אבל
? כאן לומר מציע הייתי הממשלה''" אישור טעונה היתר למתן המועצה "החלטת

מובן לא הממשלה­ אישור דרוש המקרים בשני היתר"­ אל­מתן או "למתן
אומר היושב­ראש הערעור" לגבי זה את להגביל צריכים אנחנו מדוע לי
המועצה רק אבל , תקצ"בי­^ם , כלכליים מטעמים לסרב הממשלה של שזכותה
3מו ? הערעור מה לשם , כך אם היתר" מתן לאשר יכולה גבוהה להשכלה

, הערעור לפני , הדיון של הראשון בסיבוב היתר ונותנת מאשרת שהממשלה
לה אין למעשה אחרת . השני בסיבוב להכריע הכוח בידה להיות צריך כך

ערך" ונטול פורמלי להיות הופך הממשלה דרך המעבר וכל , להגייד מה
גם לה נתון להיות צריך , הראשון הסיבוב לגבי שקבענו שמה לי נראה לכן

השני" בסיבוב

רשאית שהממשלה כאן שהתגבשה בדעה תומך אני
, פשוטה לא בעיה תיווצר כאן סירבה" גבוהה להשכלה המועצה כאשר גם להתיר

המועצה בידי נתון זה , היתר לתת רשאית אינה הממשלה המשפטי במובן כי
חותמת גבוהה להשכלה מוסד לפתיחת היתר שנותן הטופס על גבוהה" להשכלה

צריך זה , אחרת החליטה והממשלה סירבה המועצה אם גבוהה­ להשכלה המועצה
המועצה" את לחייב

החלטתה" וזאת , ברשומות זה .את מפרסמת הממשלה ן­דורי ב ש"

מספיק" זה פורמלית מבחינה אם "השאלה ; קורן ­ ד
קטנה" בעיה זו י לאס ג מר
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חברות, על­ידי כאן שהובעה בהשקפה תומך אני י קורן י0
וגרוספן­ רזיאל~נאור הועדה

,̂ מושגים שני ביין תהופים ערבוב באן שיש לי נדמה י ד ל פ א0
מתחום פעם ועבר גלש והדיון , והיתר הברה בין

של פירושו, היתר ההי­תר* לתחום ההברה מתחום ופעם , ההברה לתחום ההיתר
באייזה , לפשל הברה­ קי­בל בשרם , גבוהה להשבלה מוסד לפתוח שמתירים דבר

! לדוגמה . פבללה או אוניברסיטה או , אוניברסיסה של שלוחה פתחו מקום שהוא
תל­אביב אוניברסיטת , בשעתו בר~אילן אוניברסיטת , בחיפה לרפואה בית­הספר

להקדים הוחלט ואלה אלה מטעמים ה'­יום­ באר­שבע אוניברסיטת , בשעתו
, תאריך להעניק הסמבות אין עדיין באר­שבע לאוניברסיטת אוניברסיטה"

גבוהה­ להשבלה המועצה על­ידי מוברת אינה היא

אינם אוניברסיטה הקפת להתר11 השיקולים
אם השאלה חברתיים­ , פוליטיים בשיקולים קשורים הם ? בלבד אקדמיים

המורים רפת אם שאלה רק לא היא , לא או בבאר­שבע לרפואה בית­ספר להקים
שיבשיר פוסד באר­שבע לאז1ר לספק צריך האם אלא. , בדומה או נאותה תהיה שם

ואולי , זבותה שואת דומני בך משום . ובו* הסביבה מבנה , לא או רופאים
בולם הפורים , הנתונים בל הזה למוסד יש לומר­ המפשליה של חובתה אף
ולפרות לרפואה­ בית­ספר בעוד צורך אין אבל , המנין מן פרופסורים
זה , מובנה אינני , הממשלה , אני ­ לתת מובנה גבוהה להשבלה שהמועצה

להיפך­ או בזה­ צורך אין , רופאים מדי י9יתר יבשירו , תקציבי על יבביד
אחרת­ ויוחלט , מ^יסד לפתיחת יתנ51ד3י להשבלה המועצה שחברי להיות יבול

גבוהה להשבלה המועצה שאנשי , ובחיפה בתל­אביב לרפואה בתי­הספר לדוגמה­
שאנשים , תל~אביב אוניברסיטת היא טובה יותר דוגמה לפתיחתם­ התנגדו
פ1ליט'י שי'קגיל מתוך והממשלה , לפתיחתה התנגדו ומבובדים מלומדים מאד
לגבי ­ לפתוח היתר נתנה שהיא לאחר לפתוח­ בן , זאת למרות , החליטה

בענין דוקא לומר­ מה אין לממשלה , לא או תואר יתן הזה המוסד אם השאלה
עליונה­ סמבות לפועצה 13תן גבוהה להשבלה המועצה חוק זה

היושב­ראש הערת שאת להיות יבול כך משום
21ל" סעיף לגבי אינה^תופסת שהיא לי נדמה לחוק­ 11 סעיף על להחיל צריך

תפבו בה , התיקון הצעת את לקבל מציע אני
לגבי היושב­ראש של לדעתו פצטרף אני אישי באופן הועדה" חברי מרבית

מעל הספבות את לפפשלה לתת שצריך חושב אינני אופרת זאת . 11 סעיף
אקדמית­ בהברה שקשור פה בבל גבוהה להשבלה לפועצה

הפקורית שבהצעה כך הבנסת לחבר לופר רוצה אני י לאס ג פר
בהצעה שנקבע ההסדר משפטית* מבחינה פגם אי­ן

, סוספנסיבום וטו הקונסטיטוציונית בלשון שנקרא ההסדר הוא המקורית
הימלבי אחרת^ לרשות להגיד האפשרות העליונה לרשות ניתנת אומרת ואת
החלטתך את לאשר שיש למסקנה תבואי ואת בבל אם אבל , פעם עוד בדעתך

עומדת­ בעינה הקודמת החלטתך אז , הקודמת

של הנוסח לגבי שטענו אלה עם מסבים אני
, השניה בפעם תחליט המועצה באשר ברורה­ שהבוונה הבינותי אבל . התיקון
וה וגם , בפיקומה אחרת תחליט שהיא ובין הקודפת החלטתה את תאשר שהיא בין

החלטה בל להחליט רשאית והיא , הממשלה בפני ההחלטה תבוא מקרה בבל , אפשרי
, ההיתר את לתת הסירוב את לאשר או אומרת זאת , להחליט יבלה בעצמה שהממשלה

אנחנו , אותו לתת שנית סירבה המועצה אפילו , ההיתר את בעצמה לתת או
יותר קצת אולי הוא שהוצע בפי שהנוסח מסבים אני ביטוי­ הזה לדבר ניתן

יתקבל זה אם במובן , פנים לשתי תשתמע שלא בשפה זאת נאמר מקוצר" מדי
לספקות­ מקום אולי משאיר עבשיו שהוא בפי שהנוסח נבון בועדה"

אם קושי­ בל בזה אין ­ הטבני הצד עם בקשר­
חתום יהיה ההיתר או , גבוהה להשבלה המועצה במקום ההיתר את תתן הממשלה
המועצה בשם עליו לחתום שרשאי פי על­ידי במקום , הממשלה מזביר על­ידי
ביןי להביא יבול בזה שדבר האמון משבר על מדבר אינני גבוהה­ להשבלה
שתחתום הרשות אלא , היתר אותו בדיוק יהיה זה אבל והמועצה" הממשלה

הממשלה­ תהיה עליו
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ולהסביר , עמדתי את סוב להסביר רוצה אבי ; ריפלט . א הייו"ר
עבין זה בעצם , להסתייג עומד אבי מדוע

להשכלה המועצה שסמכות בסעיף כתוב היה אם מתבגד הייתי לא , ססרוקלזורלי
, לממשלה המלצה רק היא , היתר לתת סיררב או היתר לתת הסכמה לגביי , גבוהה

יכולה והממשלה , ממליצה גבוהה להשכלה המועצה . החלטה כאן אין כלומר
איבני אבל . מאד ברורים יחסים היו אלה אז . לקבלה לא או ההמלצה את .לקבל

החלטה" איבה החלטתה אך , המועצה של החלטה שיש כך להיות יכול שזה חושב

בכון ­­ איבטרסבטי עבין , פוליטי לעבין באשר
חדש" מוסד על יפה בעין מביטים תמיד לא הותיקות האוניברסיטאות שנציגי
עם בהתייעצות רק לא ייקבעו שהכללים בחוק בכתוב אז , כללים כאן י^ש אבל

הכללים את לאשר צריכה שהממשלה אלא , הכנסת של והתרבות החינוך ועדת
לא שחבריה , גבוהה להשכלה המועצה סמכויות את מצמצמים בזה והתנאים­
שיקולים לפי גם אלא , טהורים אקדמיים שיקולים לפי בענין לדון 'יוכלו

אחר^ם­

, גרוסמן הכנסת חברת . פוליטי גוף היא הממשלה
לא הממשלה מאד" חשוב זה . גבוהה להשכלה ערב בית­ספר בעד מאד אני

ביית מאחורי לצערי , גבוהה להשכלה המועצה דעת את פעמיים­ זה בענין תפר
, פוליטי גב אין כזה ספר

­ אסתטי­ מפגם יותר בזה יש , עושים שאנחנו מה
והממשלה , הממשלה על­ידי יאושרו המועצה של והתנאים שהכללים להציע אפשר

יאז , לא או להם יסכים אחד שכל בין , אחרים שיקולים בהם להכניס ייכולה
גבוהה" להשכלה המועצה הרכב את לשנות אפשר . בהם כבולה שהמועצה ברור

היתר של בענינים ממליץ רק שהוא לגוף גבוהה להשכלה המועצה את להפוך אבל
של סמכות רק יש למועצה אלה שבענינים , בחוק להתבטא צריך זה ­ והכרה

המלצה*

מר , ועקרילניות חיוניות נקודות שתי פה יש ; בן­פורת מ0
שת­­ וההכרה­ ההיתר ן עני זה , בהן עסק פלד

; הם אלי להתייחס צריכה שהועדה הקריטריונים שני להיות צריכות אלה נקודות
? הממשלה או גבוהה להשכלה המועצה ­ היתר לגבי סופיי באופן יכריע מי

. הכרה לגבי הדין ­3אותו

להיתר בקשר הסופית שההחלטה בזה תומך אני
משלה" כללים לה שיהיו ולא , לכללים בהתאם אבל , הממשלה בידי תהיה

עכשיו מחייב זה דבר , גבוהה להשכלה המועצה בידי­ תהיה הכרה ואי­לו
וזאת , 11 סעיף את לתקן החינוך ועדת של מסמכותה בחוק­ 11 סעיף תיקון
ככל חוק בהצעת תיקונים להציע רשאית 7^ועדה אומר התקנון התקנון" לפי
החוק""" הצעת של הנושא מגדר יזזרגו לא אלה שתיקונים ובלבד , לה שי'יראה

", החוק בהצעת בזכרים שאינם החוק של לסעיפים

נותן אני עיסקה­ זו דידי לגבי אומרת זאת
יהיה ההכרה שענין לזה דואג אני לכך ובמקביל , היתר לגבי סמכות לממשלה
חוק להצעת להזדקק צורך אין זאת לעשות כדי , המועצה בידי בלעדי באופן

הועדה" יוזמת להיות יכולה זו . הממשלה על­ידי שתוגש חדשה

, 11 סעיף תיקון את תאמין שהועדה מציע אני­ '
, זאת לעומת ההכרה" בענין הסופית הסמכית את גבוהה להשכלה למועצה להעניק

, הממשלה בידי אלא , ההיתר .בענין הסופית הסמכות המועצה בידי תהיה לא
להשכלה המועצה לדעת בניגוד הבקשה את מאשרת והיא שבמידה , בתנא*­ אבל

. הכללים לפי זאת לעשות חייבת היא , גבוהה

"ביקש כלהלןג 21ו סעיף את לנסח מציע אני
שר רשאי , כן לעשות סירבה והמדעצה , תקפו להאריך או היתר לקבל מוסד

הבקשה את להביא , והתרבות החינוך סר באמצעות המוסד אוי , והתרבות החינוך
להחזירה או , לכללים בכפוף בבקשה להכריע רשאית והיא , הממשלה לפני

. , למועצה"

את ולהזכיר הקודמת לישיבה לחזור רוצה אני ; כץ א­
החוק את הציג כאשר והתרבות החינוך סר דברי

בדברי מובאים והם , החוק להצעת היו מביעים שבי , כהן השופט בנוכחות
מנסים , עיריות כמו , בכבדים ציבוריים שמוסדות העובדה ­­ האחד ? המגוא

כללי מבחינת , אקדמית מבחינה שכנראה , גבוהה להשכלה מוסדות להקים
, בחולון הטכנולוגי המכון כדוגמת , המבוקש על לענות עשויים הם , המועצה

לקיימם­ המדיבה מאיב­^רס אין ואחרת כלכלית , ציבורית מבחינה אבל
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ת ו םוסד ומתרבים הולכים : השניהיה הטיעון
ואינם , גבוהה להשכלה מוסדות להיות מתייסרים והם , עמקיים רבה בםידה שהם
הנדרשות" האקדמיות הקווליפיקציות על ­ המועצה כללי דכל אליבא ­ עונים

, השנים בין ההפרדה את בדבריו הדגיש השר
באר­ן עיריה שכל ייתכן לא : לנו נאמר , עליו השגות והיו 21ד בסעיף וכשדנו

קיבלנו , אותה לממן פחות או שנה אחר* נצטרך ואנחנו , אוניברסיטה תקיים
אלה , אקדמיים לשיקולים מלהיכנס נמנעים אנחנו : אמר השר גס . זה את

, המועצה בידי מסורים

להיות צריך זה . ההיתר מתן לגבי נכון זה
להפריד יכול והייתי משפטן הייתי אילו , בערעור השיקולים לגבי גם 3כון

לשיקול באשר : ולומר , האקדמי השיקול ובין החברתי­כלכלי השיקול ב'ין
האחרונה המלה אחרים ובשיקולים , המועצה בידי היא האחרונה המלה , האקדמי

ניסוחית מבחינה אם בטוח אינני , זאת עושה הייתי ­ הממשלה בידי היא
. . המועצה של ודאי , הממשלה של ענינה שזה מניח אני . לניסוח ניתן זה

אם , זה בענין המועצה דעת את לשמוע רציתי"
, חבריה כל דעת על מובא התיקון גם

שאם לתופעה עד הייתי . בדרך הכרה זו היתר
למוסד באים כשהם סובלים תלמידיו , מוכר אינו מוסד­­בדרך או אוניברסיטה
הכרה אין אם , אומרת זאת . לימודים בשנת להתבטא יכול הזה הסבל . מוכר

את לתת המוסמך שהוא , הקיים המוסד , ענינית וגם פורמלית גם , אקדמית
, מוסד מאותו שבא מי כל בפני , בצדק אולי , קשיים מערים , התואר

בן­דור ש8ר מבקשת אני ? להכרה היתר בין מיי י . ^.__גר_ו_פו^2
, והתחזית הנסיון לפי , זו לנקודג בתשובתו יתייחס

להשכלז? המועצה של עלבונה את לתבוע רוצה אני ר* ו ­ד ן ב . ש
הדברים כל ­ כל קודם : דברים בשני גבוהה ""
, בתל­אביב אוניברסיטה לפתוח רצו שלא , המועצה אנשי נגד כאן ;­^מרו שנ

הנושאים . נכונה איננה הכתובת ­ בחיפה לרפואה בית­ספר לפתוח רצו לא
בית­הספר בענין , גבוהה להשכלה המועצה על­ידי פעם אף נדונו לא האלה

, נגד החליט.ה היא , הממשלה על­ידי שמונתה ועדה היתה , בחיפה לר3לאה
גבוהה­ להשכלה במועצה לדיון פעב אף הגיע לא זה . בעד החליטה הממשלה

, יע יג זה עכשיו

כזי הכנסת חבר של לשאלתו בתשובה , שני דבר
, המועצה בעמדת שינוי איננו המקורית ההצעה לעומת הלבן בנייר השינוי
על­ידי שנתקבל נוסח הוא החוק בהצעת הנוסח . עשה שהמשרד שינוי אלא

, הכנסת במליאת ראשונה בקריאה שהובעו הדעות לאור . גבוהה להשכלה המועצה
. כאן בהיותו והשר , הממשלה" אישור "טעונה המלים את להוסיף המשרד הסכים
על­ידי הוכן הכחולה שבחוברת הנוסח . במועצה נדון לא הדבר . זה את נימק

. חוק כהצעת לכנסת והגיע לממשלה הועבו* , המשרד על­ידי נתקבל , המועצה
את קיבל הוא כי , האלה המלים את הוסיף המשרד הראשונה הקריאה אחרי

תהיה זה בענין הסופית שההחלטה כגסת חברי מספר על­ידי שהועלתה ההערה
. הממשלה בידי

הן המועצה החלטות הקיים לפי'החוק למעשה
אבל . מחליטה שהיא מה מחליטה המועצה . החלטות קרויות הן אם אף , המלצות

, המלצה היא שההחלטה ברור , הממשלה" אישור "טעונה שכתוב במקלם

בפני הופיע השר כאשר ­ והיתר להכרה בקשר
הזכיר הוא , גבוהה להשכלה המועצה חוק לתיקון בקשר הראשונה בפעם הועדת
שדנים החלק הוא ­ ראשון שלב : שלבים בשני בחוק תיקונים להגיש שעומדים

ישנו וביניהם , בכלל לחוק תיקונים הכינה גם הג^ועצה אבל . עכשיו בו
לחוק" 11 סעיף זהו , סופית תהיה הכרה בעניני המועצה שהחלטת הזה התיקון

תהיה לא המועצה או המשרד מצד , הזה בשלב כך על להחליט רוצה הועדה אם
­ __ י , התנגדות כל לכך

לקראת יכינו המשפטיים שהיועצים מציע אני :  בן­פורת . .מ
רבים חברים פה יש , נוסח הצעת הבאה הישיבה

. ;בקשה 1 להכריע רשאית שהיא , זה בסעיף גם ומאידך , 11 סעיף בתיקון התומכים
, .נים תיקו להציע שרוצים שחברים פגקש אני : מלט י ר . א "ר ו הי

, בכתב אותם יגישו

. 10. 45 בשעה נסתיימה הישיבה
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